Федеральные меры государственной поддержки строительной отрасли, реализуемые департаментом строительной политики Воронежской области

- Возможность изменения существенных условий контрактов при возникновении в ходе их исполнения независящих от сторон обстоятельств, влекущих невозможность его исполнения, продлена на 2023 год.

Соответствующие изменения внесены в Федеральный закон от 05.04.2013 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» Федеральным законом от 19.12.2022 № 519-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и приостановлении действия отдельных положений законодательных актов Российской Федерации»).
- Авансирование по государственным и муниципальным контрактам, софинансируемым с привлечением средств федерального бюджета, - до 50% для контрактов с банковским сопровождением; - до 90% для контрактов с казначейским сопровождением (Постановление Правительства РФ от 29.03.2022 № 505 «О приостановлении действия отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации и установлении размеров авансовых платежей при заключении государственных (муниципальных) контрактов в 2022 году», Постановление Правительства Российской Федерации от 06.03.2023 № 348 «О приостановлении действия абзаца четвертого подпункта «а» и подпункта «б» пункта 18 Положения о мерах по обеспечению исполнения федерального бюджета и установлении размеров авансовых платежей при заключении государственных (муниципальных) контрактов в 2023 году»).
